

广州日报 以民众权利 捆绑行政权力的手脚

4月18日,湖南省省长周强签署第222号政府令,公布了《湖南省行政程序规定》。今年已是法制恢复重建的第30个年头,“依法治国”被确立为治国方略的第11年,但我们甚至还没有一部行政程序法。湖南省率先为行政程序建规立制,在某种意义上确实为中国的法律体系填补了空白,又将为国家立法提供宝贵的实践经验。依法行政,绝不应理解为依行政机关自立的“法”来行政。法治对行政的束缚,理由由民意机关主导立法,并由公众参与立法来为行政机关织就一座权力的铁笼。

潇湘晨报 我们拿什么保护举报人

在美国,包括举报人在内的证人一旦申请批准进入“保护程序”,将被送往“安全和适应中心”。这个中心在地图上没有地址标志,既非常隐秘又高度安全,足以对包括举报人在内的证人及其家属实施秘密有效的安全保护。而在我国,举报人的命运际遇却与之形成了极大的反差,比如阜阳市颖泉区豪华办公楼“白官”举报人李国福,司法机关不仅没有采取必要的保护措施,而且在其举报期间被区检察院带走,随后被拘留、逮捕,直到他在约见律师前几个小时死于监狱医院。

新民周刊 快速城市化 要和谐不要冲突

种种事实说明,中国在城市化道路上不断加速发展已是不以人们意志为转移的客观存在。与此同时,快速城市化过程中矛盾和冲突日益突出,为我们带来了种种挑战。企业和居民是城市发展主体,但是政府在各种层次(大到国家、区域、城市群、城市,小到乡镇和新农村建设)的战略规划、投资建设和管理,其意志都贯穿其中,扮演着多重角色。因此如何界定、协调政府与企业 and 居民的利益,是应对快速城市化的制度前提,必须正确处理好。

媒体联播



公民关注

澳门行政长官何厚铨22日宣布,拨出逾20亿元盈余还富于民,永久居民获发一份5000元的“红利”,非永久居民获发一份3000元的“红利”,争取在7月份实施。(新闻参见今日A26版)

澳门特区政府全民派发红利的目的是为了舒缓高通胀压力。虽然5000元钱并不足以应对现行通胀给澳门居民所造成的生活压力,但是笔者注意到,澳门全民分红的利好消息受到了各大门户网站网友的追捧。在我看来,即使不谈澳门特区全民发钱的做法在内地有多大的实施可能性,这种体恤民生,还富于民的思路无疑也还是值得称道的。

事实上,在今年的全国“两会”上,上海市政

澳门全民发钱应对通胀值得借鉴

□叶祝颐

政协委员普就提议,给全国人民每人发放1000元以抵消CPI高速增长的影响。尽管该提案最后没有立案,但还是引起了全国舆论的广泛关注。

我们看到,与澳门类似,内地的物价也面临较大的上涨压力。和高速增长的经济水平相比,住房、教育、医疗等项目价格居高不下。大米涨价、食用油涨价……一片涨声中,货币购买力不断缩水,有的普通群众的生活水平不仅没有提高,反而下降了。从4月16日国家统计局公布的数据来看,今年3月份的CPI指数再次突破了8%的历史高位。在这样的现实语境下,澳门全民发钱的消息自然让我们这些内地百姓心生羡慕与期待。

当然,内地情况与澳门特区情况不同,像

澳门那样全民派发红利,也许并不现实。但是,澳门特区政府体恤民生,全民分红的利好做法值得借鉴。其实,在全民分红方面,澳门并不是开路先锋。此前香港就有计划“藏富于民”。在港府2007~2008年取得破纪录的1156亿元综合盈余后,香港财政司司长曾俊华发表财政预算案,建议以超过1500亿元“藏富于民、支持弱势、促进长远发展、未雨绸缪”。此外,这种做法在国外也不乏先例。美国历史上曾经多次全民退税。在新加坡,国民也能够直接从政府获得资金,分享国家财富增长成果。

笔者认为,还富于民,除了抵消CPI高速增长的影响,让人民直接分享改革开放的成果以外,更重要的是体现了政府的一种公共责任。



民情民意

购买基金,是目前我国居民家庭理财广泛采取的做法。然而,日前58家基金旗下346只基金的一季度报表披露,基金一季度亏损近6500亿元。但是,基民托付理财的基金公司收入却没有受到多大影响,基金公司仍然获得超过50亿元的收入,使得基金公司成为一季度最大的赢家。(新闻参见23日《成都商报》)

这样的信息,让作为一名基民的我非常沮丧。据悉,虽然今年一季度股市跌幅巨大,但基金却并未遭遇“赎回潮”,收取的管理费仍为基金提供了稳定的收入。没有出现“赎回潮”,就意味着大家都信任受托人基金公司,没想到却带来巨大损失,受托人基金公司且还能够照样赚到我们的钱!

幸亏笔者在早些时候赎回了大部分所购买的基金,要不然到现在损失更惨。可是,看

基民巨亏基金公司不亏违背理财公义

□肖光

到没有出现“赎回潮”的报道,我想多数基民可能此前并没有采取如我一样的“幸亏”措施,造成损失惨重。据说基金公司的司机、打字员年薪都在20万元以上,想想他们拿的竟是我们托付人亏损的钱,心里能好受吗?

基民巨亏,基金公司不亏,违背理财公义。我发现,我国的金融市场,虽然也有保护股民、基民利益的措施,但更多的却是在政策上向证券公司、基金公司倾斜,甚至国家还给自己制定了早涝保收、坐收渔利的政策,证券公司、基金公司,只要有客户参加交易,不论赔赚,他们都要收取管理费、交易费,而且国家有关政策就是这样规定的。一季度股民损失数万亿,可是国家仍旧从中赚取了500多亿元的税收——尽管就在笔者在电脑上敲这篇稿子时得知国家调低了“印花税”。

构建和谐社会,必须以构建公平公正的社会为目的;而保护多数人的利益,更应是国家制定政策的基本出发点。基民巨亏却对基金公司影响不大,不仅违背理财公义,而且也不符合构建和谐社会要求。笔者以为,出现这种不正常的社会现象,并非是因为存在什么技术难题,而是社会管理者态度不正确造成的。为什么证券公司、基金公司、国家,不能根据客户的收益情况浮动管理费和税收呢?

金融市场,是国民经济的重要组成部分。笔者以为,我国的金融市场尚属于新兴市场,应该出台更多优惠政策鼓励民众参与。目前一些相关政策,不利于保护投资者利益,挫伤民众参与金融市场的热情,而这势必会影响国家长远发展。而那些还未能为社会提供优质服务,就急着从中捞一把的政策措施,无疑都是短视行为。



老阅视点

这个“一把手”能“汇报”什么

□本报首席评论员 闵良臣

早饭后浏览互联网,看了一篇又一篇新闻报道的标题,最后还是把眼光停留在安徽阜阳“白官”举报人蹊跷死亡的有关后续报道上。我想,新闻有了后续,评论也该跟上。

在我看来,后续报道中主要告诉读者两点,一是已经蹊跷死亡的安徽阜阳有关“白官”举报人家属在报道出来后遭到当地官员恐吓;二是因报道在阜阳市政府部门引起极大反响,很多人议论纷纷——大概迫于压力,颖泉区委书记张治安不得不向市里领导汇报有关情况。(新闻参见今日A26版)

先说第一点。就我所知,没有几篇批评当地领导的报道出来后,当事人会平安无事而不受到一点来自什么人的威胁、恐吓的,因此,这一次的恐吓也并不让人感到特别意外,没有什么好说的。我只是希望当地有良知而又在其职权范围内的官员能出来主持正义,还蹊跷死亡之举报者以及他的家属一个公道,多多少少让当地百姓看到一些希望。

再说第二点。不知别人如何,也不是我有多么“小人”,此时此刻我真的很想知道这位“一把手”向他的市领导到底“汇报”了什么,又

是如何“汇报”的。或问:这重要吗?答曰:很重要。这个“一把手”的汇报很有可能不仅把媒体对此事的报道说得狗屁不是,还会让他的领导觉得这个“有魄力”的部下受到了莫大委屈,从而改变领导对他如何进行处理的思路、策略,从而还是放纵那个“一把手”无法无天下去。

真的如此,那就更恐怖了。当然,这个“作风武断,不按套路出牌”的“一把手”究竟会怎样向他的领导汇报,我们不能臆测。可依常识,这个“一把手”又能汇报什么呢?

他能汇报自己“有错”乃至“有罪”?依常理推测不会。你说他能汇报因为举报人得罪过他,他就要部署区检察院和纪委收集举报人的材料,随后就是将举报人带走、拘留、逮捕,然后是蹊跷死亡?不会。因为这样做,且不说什么“司法独立”,至少说明不合法程序,不是在“依法治国”。再说,这个“一把手”的所作所为虽然不能说在此次媒体报道之前尽人皆知,似乎也不能说是“暗箱操作”。他拆除一所小学,违法占地,耗费巨资建成美国白宫样式的新大楼有目共睹。而他到底向多少官员行过贿,我们这些局外人当然不得而知,但从此次媒体报道

中毕竟还是能看到一些“蛛丝马迹”,比如报道中一句“张治安行贿金额中有10万元被法院认定为张华琪索贿”,就可以证明张治安在向官员行贿这一点上不是“小打小闹”。既然连当地法院公开认定这个“一把手”有进行巨额行贿事实都不能影响其“前程”,甚至“据知情人透露,去年,阜阳市委曾提拔他做副市长,因为行贿劣迹被省里否决,可以重用,不能提拔”,张治安又还有多大的“过错”不敢向市领导进行汇报的呢?又还有什么行为能算得上他的“罪过”呢?

既然这个“一把手”不可能向市领导汇报他有过错或有罪过,那么就只能就媒体报道中一些“说法”进行“汇报”了。可他又该如何汇报呢?依常情,他绝不会汇报说媒体的报道“完全属实”或“基本属实”。因为如果是那样,他也不必再去汇报了。如果真的如媒体报道所言,他张治安不仅不能继续在他那个“一把手”的位置上坐下去,更应该做的恐怕就是迎接纪检部门对他的“双规”——尽管当地有领导认为他“有魄力”。

可既然上面所说这些都不可能汇报,那么这个“一把手”又能向他那儿的领导汇报什么呢——这大约是很多读者都知道的吧。

北京名师
会计串讲
张志凤 郭守杰 田明联袂主持
0371-63582478 63582479 65196598
详细请登录“京师天鸿”网站: http://www.jsthchina.com

解开情感密码 排遣寂寞心情
感性话题心随你定
9600111
网通回话小要通均可拨打

王桂兰 巧手修衣
王桂兰巧手修衣现搬迁至郑州市中原东路104号(省交通厅对面),王师傅是位专修各类服装的巧手,她以独特的技术精心修改各式服装,深受人们欢迎。
几年来,她经修改的服装不计其数,全省乃至北京都有顾客专程登门修衣。
王桂兰修服装有一套绝活:大改小、瘦改胖、胖改瘦、老式变新潮、服装破烂……所以人们送她“如意师傅”美称。
咨询电话:0371-67944156

留学免费公益讲座第二场
特邀:资深国际教育专家详解“高考、留学双保录”计划 一颗红心 两种准备
让孩子轻松步入考场,保证上大学!
本期特邀专家:张四茹女士
我省资深国际教育专家,河南省自费出国留学行业协会秘书长,在国际教育领域从业20余年
时间:4月26日(周六)上午9:40
地点:经三路与农科路口金成国际广场A座18层
1. 让孩子高考更从容,给孩子更多更好的选择和前途!
2. 避免高考万一失利才想起留学但错过最佳申请时机的遗憾!
3. 可为孩子选择20余个国家的数百所院校,数千种专业!
4. 双向选择,双重录取机会!无资金风险,家长无后顾之忧!
“双保录”计划究竟如何,怎样可以让孩子真正“双保录”
本次讲座免费,座位有限,欲报从速!
0371-65861611 65861622

学大教育 好成绩 高考 中考 小升初
好未来 教师1对1 定向辅导
个性化课外辅导
备战中高考 考前大冲刺
免费发放《百状元错题本》《百状元记忆本》
中小学教育专家领衔把关教学管理
送1学年周末教师陪读
特聘专兼职多届毕业班教授经验的一线资深教师
● 教学团队:一线教师 + 学习分析师 + 班主任 + 心理老师 + 中高考专家
● 教学形式:1对1 教师免费陪读 星级助教上门
● 教师资历:特级教师 高级教师 市区教研员 中青年骨干教师
● 教研宗旨:量体裁衣 传授方法 激发学习兴趣 改善学习习惯
● 辅导效果:有的提高100多名 有的提高100多分
● 培养方向:初中-区重点/市重点 高中-大本/名校 艺术生-补基/特训
因材施教 定向辅导 目标管理 全程跟踪
1对1咨询 1对1定制 1对1管理 1对1教学 1对1助教
地址:紫荆山路与东里路交叉口西南角紫金城大厦507室 个性化热线:67211268